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Σύλλογος εργαζομένων                                                                                            Λευκάδα  16/01/2025 

Γ. Νοσοκομείου Λευκάδας  

Φιλοσόφων, 31100 Λευκάδα                                                                                 αριθμ. πρωτ.:  3 /2025 

Τηλ-Φαξ: 6973531711, 6976615406  

email: syllogosnosokomeiou@gmail.com 

 

προς :1. Υπουργό και αναπληρωτή υπουργό  Υγείας  

2. Διοικητές 6ης ΥΠΕ και Γ.Ν. Λευκάδας 

 

Θέμα: «Να καλυφθούν με επείγουσες προσλήψεις οι ελλείψεις προσωπικού στην 

καθαριότητα  και  στην κουζίνα του νοσοκομείου Λευκάδας». 

Σοβαρά προβλήματα από την έλλειψη προσωπικού αντιμετωπίζει η υπηρεσία καθαριότητας και η 

κουζίνα του νοσοκομείου. 

Η  κατάσταση στην καθαριότητα έχει επιδεινωθεί μετά τη συνταξιοδότηση μιας  καθαρίστριας στο 

τέλος του 2024 που έρχεται να προστεθεί σε μία ακόμη συνταξιοδότηση το καλοκαίρι του 2024 και ενός 

καθαριστή που παραιτήθηκε. 

Οι τρεις αυτές απώλειες  οι οποίες δεν έχουν αντικατασταθεί έχουν οδηγήσει  τους  εναπομείναντες 

καθαριστές-ιστριες  στα  όρια της ψυχικής και σωματικής εξουθένωσης  λόγω και της φύσης του 

επαγγέλματος, υποβαθμίζοντας ταυτόχρονα τις παρεχόμενες  υπηρεσίες καθαριότητας. 

Συγκεκριμένα, στην υπηρεσία καθαριότητας έχουν απομείνει 10 εργαζόμενοι-ες με 

συμβάσεις ΣΟΧ που οι  συμβάσεις τους λήγουν στις 31/3/25 και μια με πρόγραμμα ΔΥΠΑ, όταν 

απαιτείται τουλάχιστον το διπλάσιο προσωπικό για την καθαριότητα του νοσοκομείου, ενός τόσου 

ευαίσθητου χώρου.   

Τεράστιο πρόβλημα επίσης αντιμετωπίζει και η κουζίνα  του νοσοκομείου αφού έχει 

απομείνει μόνο ένας μάγειρας ενώ  έχουν συνταξιοδοτηθεί δύο μάγειροι και  μία βοηθός μάγειρα 

βρίσκεται σε  άδεια μητρότητας. Παρά την ανάδειξη του προβλήματος από το Σεπτέμβρη του 2024, δεν 

έχει  γίνει καμία ενέργεια για την ουσιαστική λύση του προβλήματος ! Η  μετακίνηση – «μπάλωμα» μιας 

εργαζόμενης βοηθού υγειονομικού προσωπικού   δεν έλυσε το πρόβλημα που παραμένει και οξύνεται ! Οι 

εναπομείναντες εργαζόμενοι  στην κουζίνα  και στη σίτιση - εστίαση καταβάλουν   φιλότιμες  και 

υπεράνθρωπες προσπάθειες, πολλές φορές και πέρα των αρμοδιοτήτων τους,   για να καλύψουν τις 

ανάγκες  σίτισης των ασθενών και των εφημερεύοντων γιατρών,   έχουν όμως  ξεπεράσει προ πολλού τα 

όρια τους. 

  Αυτά είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής που αντιμετωπίζει τις  παροχές υγείας που 

πρέπει να δίνονται  στους ασθενείς  ως κόστος. Αυτά είναι τα αποτελέσματα της μετατροπής των  

νοσοκομείων σε επιχειρηματικές μονάδες που θα λειτουργούν με όσο  το δυνατόν λιγότερο και 

φθηνότερο προσωπικό – «λάστιχο».  Με αυτό τον τρόπο εξασφαλίζονται  τα θηριώδη πλεονάσματα 

για τις  επιδοτήσεις  των «επενδυτών», για την αποπληρωμή παλιών και νέων χρεών που δεν τα 
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δημιούργησε ο λαός   και για τη  μετατροπή της οικονομίας σε  «πολεμική»  όπως συμφωνήθηκε 

στην   Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιεί η κυβέρνηση. 

Εργασιακή εξουθένωση, υποχρηματοδότηση της υγείας, τραγικές ελλείψεις στα νοσοκομεία 

και εξευτελιστικοί μισθοί για τους εργαζόμενους, για να καταγράφονται πρωτογενή πλεονάσματα 

13,528 δις ευρώ στο 10μηνο  Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2024 και πολεμικές δαπάνες 21 δις  ευρώ 

μόνο τα τελευταία τρία χρόνια  για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ. 

Κοροϊδία και εμπαιγμός για τους εργαζόμενους, ομηρία διαρκείας με κατάπτυστες  τρίμηνες 

συμβάσεις, πολιτική κατεύθυνση υποβάθμισης νοσοκομειακών  υπηρεσιών  στην καθαριότητα, 

φύλαξη, εστίαση αλλά και στις τεχνικές υπηρεσίες, στα εργαστήρια κ.α. και   παράδοσής τους σε 

εργολαβικές εταιρείες με πολλαπλάσιο κόστος για τους φορολογούμενους και τους ασφαλισμένους 

που έχουν χρυσοπληρώσει τις  παροχές υγείας τους. 

Απαιτούμε : 

• Να γίνουν κατεπείγουσες προσλήψεις πέντε καθαριστών,  δύο μαγείρων και δύο βοηθών μαγείρων.  

• Να εγκριθεί ο  νέος οργανισμός του νοσοκομείου που έχει «χαθεί» στα συρτάρια του υπουργείου 

και που πρέπει να ανταποκρίνεται στις  σημερινές αυξημένες  ανάγκες και να προκηρυχτούν όλες 

οι κενές θέσεις.  

• Με νομοθετική ρύθμιση να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι ΣΟΧ  - επικουρικοί, μέσω ΔΥΠΑ 

για  να σταματήσει η ομηρία και η ανασφάλεια που βιώνουν.  

• Όχι στην επαναφορά των  εργολαβικών εταιρειών  που το μόνο που κάνουν είναι να κερδοσκοπούν 

σε βάρος του δημόσιου - λαϊκού συμφέροντος. 

 

 

 

 


